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СРБИЈА

ДАЧИЋ: СРБИЈА ТРЕБА ДА БУДЕ РАЦИОНАЛНА, ВАЖНА ЈЕ ВИЗИЈА

БЕОГРАД 23 Јул 2015 (Танјуг) Србија мора да се креће ка свом циљу, и да у том кретању
буде рационална, отворена, јасна и ослобођена свих илузија и митова о сопственој
величини и значају, изјавио је министар спољних послова Ивица Дачић наводећи да
Србија треба имати визију и план за наредних сто година. "После година конфузије,
маштања о разним "стубовима", и овоме и ономе, Србија је, ако ништа друго, схватила да
има права на свој интерес и на свој план. Разабрати шта ћемо у том плану планирати за
себе, и због себе, а шта ће нам потурати као наш интерес, а биће туђ - то је већ тежи део
посла", написао је Дачић у ауторском тексту за Недељник под називом "Данас нам треба
ново Начертаније".
Бити мала држава, и правилно схватити своје место у свету, наводи Дачић, свакако је
један од најтежих задатака људи који су добили прилику да таквом малом државом
управљају. "Твоји интереси, или оно што ти се чини да су твоји интереси, често су тек
рефлексија неке много шире приче, и интереса оних који имају много веће земље, веће
ресурсе, новац, силу, него што једна мала држава може и да сања", написао је Дачић.
Позивајући се на речи некадашњег министра спољних послова Илије Гарашнина да је
посао праве државе и правих држваника имати визују места које ће твоја држава
заузимати кроз сто година и његовог инсистирања у Начертанију да не постоји озбиљан
државни план који се заснива на кратком периоду, Дачић каже да Србији мора изнова да
нађе место у свету, да јој је потреба план и да је основно питање где ћемо бити за сто
година. "Србија је, после паузе од целих 88 година (колико је Тито живео, што је само
сладак детаљ, за све који би и данас да му забијају колац у мртво срце), коначно, поново
Србија - држава, своја и наша, без обзира на то што се, и данас, многи од нас према њој
понашају као према нежељеном детету из пропалог брака.И управо тој, нашој Србији,
морамо изнова да нађемо место у свету", поручио је Дачић. "Твоји интереси, или оно што
ти се чини да су твоји интереси, често су тек рефлексија неке много шире приче, и
интереса оних који имају много веће земље, веће ресурсе, новац, силу, него што једна
мала држава може и да сања", написао је Дачић. Прича о санкцијама Русији најбољи је
пример управо тог "заступања интереса других", а све правећи се да је твој, каже Дачић.
"Европа и Америка, огромне, и даље су највећи спољнотрговински партнери Русије, а од
нас, који процентуално, у односу на њих, имамо размену са Русијом на нивоу статистичке
грешке, тражено је да уведемо санкције Русији. И одбили смо. Разлог, врло једноставан -
не одговара нашим интересима", додаје Дачић, као што, с друге стране, додаје он, нашим
интересима не одговара, и то смо такође рекли, и то Русији, да енергетски зависимо само
од големог пријатеља са истока и као што смо рекли и да је наш основни интерес,
приоритет, да будемо део Европске уније.
"Играти отворених карата у свету који своје карте крије, једини је начин малој држави да
не упадне у ону врсту кататоније у којој нечија непомичност никако не значи и одсуство
суманутих идеја, него управо супротно - што си, наизглед, непомичнији, у глави ти је све
горе и сањаш све луђе снове", навео је Дачић.

ДАЧИЋ У ЛИБАНУ О УНАПРЕЂЕЊУ ОДНОСА, КОСМЕТУ, МИГРАНТИМА
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БЕЈРУТ 22 Јул 2015 (Танјуг) Први потпредседник Владе и министар спољних послова
Србије Ивица Дачић разговарао је данас, у оквиру прве посете Либану, са премијером
Тамамом Саламом и министром иностраних послова Жибраном Басилом о унапређењу
билатералних односа две земље, Косову и Метохији, борби против тероризма и
мигрантској кризи. Како се наводи у саопштењу Министарства спољних послова, том
приликом истакнуто је вишедеценијско пријатељство две земље, које траје још од времена
Покрета несврстаности. "Имамо велики интерес да развијамо сарадњу са Либаном у свим
областима - на политичком, али и на економском, културном, научном, образовном плану",
поручио је Дачић након састанака, нагласивши да две земље немају отворених ни
спорних питања.
Током састанка је потписан Споразум о укидању виза на дипломатске и службене пасоше
и закључено је да би требало радити на томе да се споразуми који су у фази
усаглашавања потпишу приликом узвратне посете званичника Либана. "Желимо да
потпишемо што више билатералних споразума. Надам се да ћемо потписати споразум,
после овог данашњег, и о потпуном укидању виза између две земље", рекао је Дачић и
указао да економска сарадња Србије и Либана може да буде много боља и да ће две
земље на томе радити у наредном периоду.
Дачић је захвалио либанским званичницима на разумевању српских ставова и, како је
истакао, "принципијалном ставу Либана" када је у питању непризнавање једнострано
проглашене независности Косова и Метохије. "Наше две земље у потпуности схватају шта
значе речи као што су територијална целовитост, политичка независност, суверенитет...
За разлику од неких других земаља, Србија и Либан су за своје интересе морали да се
боре и ми ништа ни од кога нисмо добили на поклон", нагласио је он.
Током разговора размотрене су и теме од заједничког интереса као што је координација у
међународним организацијама и опасности које прете савременом друштву - тероризам и
миграција. Шеф српске дипломатије је поручио да Србија са забринутошћу прати
интензивирање терористичких напада и страдања недужних грађана пријатељског
Либана. "Ми желимо да постигнемо и међусобни споразум или меморандум о заједницкој
сарадњи у борби против тероризма и организованог криминала", казао је он и истакао да
се Србија и наш регион такође налазе на мети терориста, те да се и са нашег подручја
регрутују борци терористичке групације. Осврнувши се на питање илегалних миграција,
Дачић је рекао да се велики број избеглица налазе на простору Србије на свом путу ка
Западној Европи. "Неке земље у Европи праве зидове, ограде, да би спречили пролаз,
али мислим да то није прави одговор модерне Европе", истакао је он и додао да Србија
потпуно одваја питање тероризма од питања имиграције.

НИКОЛИЋУ УРУЧЕНО ПИСМО ЗАХВАЛНОСТИ КИНЕСКОГ ПРЕДСЕДНИКА

БЕОГРАД 23 Јул 2015 (Танјуг) Председник Србије Томислав Николић разговарао је данас
са амбасадором Кине Ли Манчангом, који му је предао писмо захвалности кинеског
председника Си Ђипинга у којем се наводи значај развоја две државе.
У саопштењу Прес службе председника наведено је да је након интензивних сусрета које
је Николић у претходном периоду имао са високим кинеским званичницима и
представницима бројних кинеских компанија које послују или намеравају да започну
пословање у Србији, као и великог доприноса председника Николића да односи две
државе буду максимално побољшани, кинески председник Си Ђипинг упутио је
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писмо захвалности. "Придајем велики значај развоју односа Кине и Србије и желим да са
вама заједнички улажем напоре да наставимо учвршћивање традиционалног
пријатељства Народне Републике Кине и Републике Србије", писе у писму. Кинески
председник је додао да жели да са Николићем заједнички подстиче међусобно политичко
поверење, проширује практичну сарадњу, заједно унапређују стратешко партнерство како
би још више напредовало и допринело благодети двеју земаља и два народа. Председник
Си Ђипинг је у писму изразио и велико задовољство што ће се у септембру ове године
срести са председником Николићем.

ВУЧИЋ: ОТВОРИЛИ СМО НОВУ СТРАНИЦУ ЗАЈЕДНИЧКЕ БУДУЋНОСТИ

БЕОГРАД 22 Јул 2015 - Премијер Александар Вучић оценио је данас након разговора са
члановима Председништва Босне и Херцеговине да је отворена нова страница заједничке
будућности. Он је, на конференцији за штампу истакао да је разговарано отворено и
искрено, те да су такви разговори најбољи. "Верујем да смо отворили нову страницу наше
заједничке будућности", истакао је Вучић.
Разоварало се о конкретним пројектима, економским темама, а, како је навео, постигнут је
договор да се одржи заједничка седница две владе у септембру. "Као Србија желимо
најбоље могуће односе са БиХ", нагласио је Вучић.

МОГУЋА ШИРА САРАДЊА У ЕНЕРГЕТИЦИ, ТУРИЗМУ, НАМЕНСКОЈ...

Након разговора с члановима Председништва БиХ о сарадњи у области инфраструктуре,
енергетике, туризма и наменске индустрије, премијер је изјавио да постоји могућност да
се она подигне на значајно виши ниво. Вучић је рекао да би, када је реч о наменској
индустрији, Србија и Босна и Херцеговина могле заједно да наступе на трећим
тржиштима, што би значило више посла за грађане две земље и више новца за компаније.
"Мислим да смо успели да договоримо да радне групе наредних дана у Сарајеву и
Београду раде на томе", рекао је Вучић, додајући да би већ постојећа сарадња могла да
се подитне на значајно виши ниво.
Када је реч о сарадњи у области енергетике, Вучић је рекао да је било речи о
електро-мрежи између Бајине Баште, Вишеграда и Пљеваља у Црној Гори и додао да две
земље могу да постигну добар напредак и када је реч о туризму. "Мислим да можемо да
привучемо туристе и направимо сличан визни, односно безвизни режим за туристе из
различитих делова света, да их привлачимо понудама, да промовишемо екскурзије за
одлазак ученика у БиХ и Србију, да обезбедимо заједничке подстицаје... Али то је сада на
радним групама и ресорима да наставе да раде на томе", рекао је Вучић.

НЕМА ДРУГЕ ПОЛИТИКЕ ОСИМ НАЈБЛИЖИХ И НАЈБОЉИХ ОДНОСА

Вучић је додао и да да не постоји друга политика између Србије и Босне и Херцеговине
осим политике најближих и најбољих могућих односа. Одговарајући на питања новинара,
он је рекао да је ситуација у региону веома крхка и да је потребно много енергије како би
се сачувала стабилност, али је нагласио да осим стварања већег поверења између Срба,
Бошњака и Хрвата нема бољег одговора. "Има много тога што треба да урадимо. Оно о
чему смо разговарали су важне ствари. Причали смо о милијардама и стотинама милиона
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евра, о радним местима, о суштинском, истинском и искреном, лаганом стварању већег
поверења између Срба, Бошњака и Хрвата", рекао је Вучић. Он је упитао шта друго
преостаје, да ли би Србија требало да нападне Босну или Босна Србију и Републику
Српску. "Шта је смисао у томе? Шта ће то добро да донесе? Кад и једни и други схвате да
не постоји друга политика осим најближих и најбољих могућих односа, онда ћемо бити на
добром путу. Ако брутално рационално поставите ствари, онда нема бољег питања од
тога, нити другачијег одговора од онога који ми данас овде дајемо", закључио је Вучић.

УЧИНИЋЕМО СВЕ ШТО ЈЕ ДО НАС ЗА СТАБИЛНОСТ РЕГИОНА

Србији је изузетно важна стабилност и сигурност у Босни и Херцеговини, као и у другим
суседним земљама, те да ће учинити све са своје стране да томе допринесе.
Одговарајући на питање новинара да ли страхује за стабилност због инцидента
у Сребреници, Вучић је истакао да из Србије никад ништа није могло да се чује против
БиХ. "Ми ћемо дати све од себе да, ако можемо, својом политиком помогнемо, не мешајућ
се у унутрашње ствари БиХ И РС. Али ако можемо да допринесемо стабилизацији, то
ћемо увек да радимо", поручио је Вучић. Такође је подсетио да Србија спроводи тешке
економске реформе, зато је интерес Србије да се очува стабилност у региону. "Имамо
озбиљне резове, а новим разговорима са ММФ-ом у августу, очекујем да ће грађани чути
вести о позитивном расту након консолидације, а да бисмо све то наставили, морамо да
имамо стабилност у региону. Ми смо најважниији део реформи прошли и сад би нам само
фалило да нам политички сукоби нанесу штету да не можемо да се извучемо", рекао је он
и подсетио да су Србију прошле године задесиле најгоре поплаве у историји земље, те би,
како је казао, политичка дестабилизација била веома лоса. "Надам се да и сви остали
имају довољно снаге и рационалног приступа да схвате да другачији прилаз не води
бољем решењу. Стабилност у региону је интерес Србије. Нама је то толико важно да не
могу да објасним", рекао је Вучић.

БАКИР МИ НИЈЕ НЕПРИЈАТЕЉ, НАПРОТИВ

Премијер је рекао и да је заборавио на напад у Сребреници, да је спреман да у
пријатељском тону гледа на даљу сарадњу Србије и БиХ и да у члану председништва БиХ
Бакиру Изетбеговићу не види напријатеља већ напротив. Вучић је рекао да ако су људи
који су изгубили своје најближе током 90-их у стању да опросте и гледају у будућност да
би било чак и смешно да он гледа због догађаја у Сребреници другачије. "Мој поглед је
усмерен у будућност и захвалан сам Бакиру на томе...осећа и види да код мене нема
никавог непријатељства, а ја њега свакако не сматрам ни лошим човеком ни
непријатељем - напротив", рекао је Вучић.
Рука Србије је пружена и биће увек пружена, рекао је премијер додајући да је суштина у
томе "шта имамо право да урадимо". "Да се поново бијемо, да Дрина буде мутна од крви -
шта ће бити резултат", запитао је Вучић додајући да зато и јесте "наша обавеза да
створимо мир и нормално размишљање". Београд је, навео је, отворен, космополитски
град, српска престоница и закључио: "зато не да неће бити проблема већ ћемо
поздравити госте". Показали смо да можемо себе да мењамо и потребно је да та порука
оде и у БиХ, приметио је премијер, а затим поручио: "Моја порука је и Бакиру и Младену и
Драгану да је ово њихова кућа и да су увек добродошли и у Београд и у Србију и да се
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осећају као код своје куће. Своју топлину и умећермо да покажемо". Подсетивши да смо
некада градили пруге зајдено, Вучић је закључио да је време да их градимо поново на
бази поверења, те да је уверен да ћемо у томе успети.

ЧОВИЋ: ПРОШЛОСТ ИСТОРТИЧАРИМА, А МИ ДА ГЛЕДАМО НАПРЕД

Председавјући Председништва БиХ Драган Човић поручио је да прошлост између Србије
и БиХ треба оставити историчарима, а да представници власти треба да гледају напред и
да сарадњу подигну на највиши могући ниво. "Десет дана после Сребренице ми данас
овде причамо о сасвим другим темама. Данашња посета је изузетно добар потез и хвала
на позиву", рекао је Човић на заједничкој конференцији за новинаре после разговора
трочланог Председништва са премијером Србије Александром Вучићем. Према његовим
речима, не треба поклањати пажњу заговорницима лоших односа, већ оној "великој маси
која жели другачију будућност".
Истичући да има пуно тога што људе у обе земље тера на размишљање о прошлости, коју
свако тумачи на другачији начин, ипак има више онога што нас мотивише да гледамо
напред. Човић је посебно истакао значај Конференције о Западном Балкану 27. августа у
Бечу, када, како је рекао, очекује снажан искорак. После тога биће одржана заједничка
седница Владе Србије и Савета министара, рекао је Човић, додавши да ће председник
Србије бити позван да посети Сарајево у октобру. "То је пут, другог нема", додао је он.
Човић је такође рекао да ће снажно подржати заједничке пројекте које је најавио
премијер Вучић.

ИЗЕТБЕГОВИЋ: ОСУДА РАТНИХ ЗЛОЧИНА БЕЗ ОБЗИРА НАД КИМ СУ ПОЧИЊЕНИ

Бошњачки члан Председништва Босне и Херцеговине (БиХ) Бакир Изетбеговић истакао је
да сваки ратни злочин, без обзира над ким је почињем, остаје ратни злочин. Он је
нагласио да је небитно да ли се десио злочин у Сребреници више од 8.000 пута или осам
пута на неком другом месту, и да ће сваком починиоцу бити суђено.
Подсетивши да је Сарајево претрпело ужас у рату, те да је сваки трећи Сарајлија погођен
и рањен, а сваки десети погинуо, он је навео да је Сарајево ипак имало снаге да заустави
злочин над Србима. "То што је у Сарајеву заустављено што су радили неки побуњени
команданти над Србима доказ је да нисмо страна која је систематски охрабривала
злочин", подвукао је Изетбеговић.

ИВАНИЋ: СРБИМА У ИНТЕРЕСУ СТАБИЛНА БИХ

Српски члан Председништва Босне и Херцеговине Младен Иванић каже да је у интересу
босанских Срба да у стабилним условима условима заједно са друга два народа иду путем
ка ЕУ. Он је одговарајући на питање новинара у вези с недавним оптужбама које је
председник РС Милорад Додик против њега изнео у Београду, тврдећи да води
издајничку политику која није у складу са српским ентитетом, изјавио да српску
престоницу не види као место где Срби из РС треба да воде политичку битку. Иванић је
нагласио да је његова политика да као члан Председништва заступа интересе српског
народа, али да та политика не укључује потребу да сваки дан буде у сукобу. "У интересу је
Срба да у стабилним смиреним условима заједно с друга два народа идемо ка ЕУ. Ми смо

 5 / 7



Дневни билтен 23.07.2015.
четвртак, 23. јул 2015.

суштинске ствари у БиХ мање више дефинисали. Стабилна БиХ, у којој је РС саставни
део, у интересу је српског народа и томе ћу посветити свој мандат", нагласио је он.
Иванић је поновио да Београд неће користити за унутрашње-политичке сукобе са
Додиком, додајући да то што изјављује председник РС само говори о њему. Премијер
Вучић је с тим у вези казао да свако ко говори, и кад говори добро или лоше, говори о
себи и за себе. "Веома поштујем Милорада Додика, Младена Иванића и Драгана Човића.
Нећете ме чути да нешто лоше данас кажем о Додику, као што нисам ништа лоше рекао
тада ни о Иванићу", објаснио је он. Као председник убедљиво најјаче политичке странке у
Србији ниједног тренутка се нисмо мешали у изборе у РС, истакао је Вучић и додао да ће
Србија увек поштовати вољу народа како у БиХ, тако и другим земљама. "То је озбиљна и
одговорна политика Србије, са којом ћемо и у будућности наставити", оценио је Вучић.

ВУЧИЋ И ГОСТИ ИЗ БИХ: КРЕНУЛИ СМО ПУТЕМ У ПРАВОМ СМЕРУ

БЕОГРАД 22 Јул 2015 (Танјуг) Премијер Александар Вучић и чланови Председништва
БиХ оценили су данас, по завршетку обиласка Београда, да је та посета отворила пут у
корист грађана, са којег неће бити повратка и да ће се даље ићи у правом смеру.
Вучић је, у изјави новинарима, захвалио пријатељима из БиХ на посети, рекавши да су
започели велики посао. "Кренули смо путем са којег нема назад, путем од кога ће велике
користи имати грађани Србије и БиХ. Уверен сам да ћемо наћи довољно разлога и начина
да унапредимо нашу економску сарадњу и да ћемо искрено говорити о свим проблемима
прошлости, размишљајући о томе како пре свега да градимо добру будућност за све нас",
нагласио је премијер. Он је уверен да ће тимови две земље у данима који предсоје
покушати да отелотворе оно о чему је разговарано данас, а тицало се разних области - од
инфраструктуре, наменске индустрије, свеукупног економског напретка до туризма.
Премијер се такође захвалио и Београђанима и грађанимаа Србије за које је, нагласио је,
био сигуран да ће на овај начин дочекати госте. "То не може да се направи, ово показује
да људи желе да имамо мир, стабилност и да поштујемо и оне који живе поред нас. На тај
начин грађани виде своју будућност", поручио је Вучић.
Председавајући Председништва БиХ Драган Човић захвалио се премијеру Србије што је
позвао чланове овог тела да "покаже велико срце и домаћински амбијент, културу". "Мени
је примарни задатак да не правимо никакве паузе након овога, већ да убрзаном
динамиком градимо што већи могући ниво сарадње и пријатељства две државе", поручио
је он.
Бошњачки члан Председништва Бакир Изетбеговић рекао је да су се Београд и
Београђани показали изванредним домаћинима. "Мислим да смо окренули нову страницу
у односима држава и народа, да смо процес, који смо Вучић и ја покренули пре два
месеца, а који је недавно доживео кризу, ставили на прави пут. Сасвим сам сигуран да ће
ићи у правом смеру", нагласио је он.
Српски члан Председништва Младен Иванић је захвалио премијеру Вучићу, српској влади
и пре свега грађанима Србије на пријатном дочеку и топлој добродошлици. "Мислим да
данашња посета значи сигурно озбиљни помак у односима две земље, али и подизање
стандарда у целом региону. Након данашње посете која је дошла у правом тренутку,
након тешких догађаја, мислим да ће отворити један нови пут за боље односе", уверен је
он. Према његовим речима, највредније у овој посети била је атмосфера.
Премијер Вучић, у пратњи градоначелика Београда Синише Малог, госте је провео Кнез
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Михаиловом улицом, од Института "Сервантес" до Калемегдана. Пре доласка на стару
тврђаву имали су прилику да осете "дух" Београда у башти једног ресторана у центру
града, где су попили по киселу воду и слушали песме посвећене Сарајеву. После тога, на
Калемегдану КУД "Станко Пауновић" из Панчева приказао је гостима сплет игара из
Србије, а затим је уследио шаховски "меч" пасионираног шахисте - премијера Вучића и
Изетбеговића. У пријатељском "окршају" домаћин је изборио победу, рекавши у шали да је
"данас имао више среће".
Обилазак Београда и Калемегдана завршио се погледом на ушће Саве у Дунав. Шетњу
кроз град пратио је велики број новинара, а грађани су повремено и аплаудирали гостима
и српском премијеру. Њихова шетња Кнез Михаиловом изазвала је и пажњу бројних
туриста из иностранства.

ВУЧИЋ: ШАЉЕМО ПРИВРЕДНЕ ТИМОВЕ У САРАЈЕВО

НИШ 23 Јул 2015 (Танјуг) Премијер Александар Вучић изјавио је да је Влада Србије данас
одлучила да пошаље тимове за Сарајево где ће разговарати о четири сектора -
инфраструктури, енергетици, туризму и наменској индустрији како би се конкретизовали
потези за сарадњу у тим областима.
Вучић је новинарима након потпсивања меморандума Владе Србије и компаније Џенерал
електрик рекао да боља економска сарадња омогућава да и политика иде бар "нешто
лакше од руке". Према његовим речима и немачка канцеларка Ангела Меркел је
похвалила економске реформе које смо предузели, а лично, додао је, нема страх од онога
што зависи од нас самих, свестан је да је тешко суочавати се са нашим навикама, а
страхује једино од онога на шта не можемо да утичемо у пуној мери.

СПРЕМНИ СМО ЗА НАСТАВАК ДИЈАЛОГА С ПРИШТИНОМ

Београд је спреман за наставак дијалога са Приштином у Бриселу, рекао је српски
премијер, наводећи да смо у тим разговорима много компромиса постигли и успели да
сачувамо наше виталне националне интересе. "Ми смо спремни за те разговоре. Мислим
да ће се ићи ка томе, ако то смем да приметим у политичком смислу, и са стране ЕУ, да
добар део тих ствари буде ререшен пре Бечке конференције. Мислим да сви размишљају
да Бечка конференција буде велики празник", рекао је Вучић.
Наводећи да ће 27. августа на конференцију доћи немачка канцеларка Ангела Меркел,
аустријски канцелар Вернер Фајман и председник Европске комисије Жан Клод Јункер,
Вучић је изјавио: "То ће бити велики дан за цео Балкан. Мислим да ће до тада се
завршава". Кад је реч о дијалогу с Пристином поновио је да не када се пребацује кривица
с једне на другу страну те да је наш посао да одемо да разговарамо. Ти разговари су,
навео је, увек тешки, никада нису били лаки, некада су пристојни, некада су били и на
ивици инцидента. "Како код да окренете, ми се боримо за своју земљу, они се боре за свој
народ, бар тако говоре. Понекад је чудно за шта се залажемо и једни и други, ови из
међународне заједнице не разумеју, али ми се разумемо како ће ту ко кога да победи, да
не кажем неку другу реч", навео је Вучић.  

 7 / 7


